

Σεισμός Τουρκίας-Συρίας: Επιτόπου αυστραλιανή ομάδα διάσωσης

Ως και προχτές τέσσερις Αυστραλοί υπήκοοι αγνοούνταν στην περιοχή που χτύπησε ο εγκέλαδος τη Δευτέρα με 7.8 ρίχτερ στα τουρκοσυριακά σύνορα, ισοπεδώνοντας ολόκληρα οικοδομικά τετράγωνα στις πόλεις και εξαφανίζοντας χωριά από τον χάρτη. Όπως δήλωσε προχτές ο πρωθυπουργός Anthony Albanese, μια αυστραλιανή ομάδα διάσωσης επρόκειτο να έχει φτάσει στην Τουρκία μέχρι το τέλος της εβδομάδας. Η υπουργός Εξωτερικών Penny Wong επιβεβαίωσε επίσης ότι τέσσερις Αυστραλοί που βρίσκονταν στη ζώνη του σεισμού παρέμεναν αγνοούμενοι, δηλώνοντας ότι η ασφάλειά τους «είναι η άμεση προτεραιότητά μας».

Η ομοσπονδιακή κυβέρνηση αυτή την εβδομάδα αποκάλυψε ότι θα προσφέρει μια αρχική βοήθεια 10 εκατομμυρίων δολαρίων. Ο κ. Albanese είπε την Τετάρτη ότι το Υπουργείο Εξωτερικών και Εμπορίου (DFAT) συντονίζει μια ομάδα αστικής έρευνας και διάσωσης έως και 72 ατόμων, η οποία επρόκειτο να συνδράμει τις τουρ-

Η ομοσπονδιακή κυβέρνηση αυτή την εβδομάδα αποκάλυψε ότι θα προσφέρει μια αρχική βοήθεια 10 εκατομμυρίων δολαρίων.

κικές αρχές επιτόπου.

«Οι καρδιές μας είναι βαριές» είπε στο κοινοβούλιο. «Η κλίμακα της καταστροφής είναι τρομερή, ολόκληρα τετράγωνα ισοπεδωμένα και θαμμένα. Αλλά η πραγματική καταστροφή, φυσικά, είναι η απώλεια των ανθρώπων».

Ο κ. Albanese είπε ότι η ομάδα είναι «εξαιρετικά εκπαιδευμένη» στον εντοπισμό επιζώντων, στην παράδοση ιατρικής βοήθειας και στην ανύψωση ατόμων που παραμένουν παγιδευμένα κάτω από τα ερείπια.

Ο ηγέτης της αντιπολίτευσης Peter Dutton άνοιξε την Ώρα των Ερωτήσεων ζητώντας από τον κ. Albanese ενημέρωση σχετικά με την απάντηση της Αυστραλίας, κάτι που συνιστά μια σπάνια στιγμή δικομματικής συνεννόησης.

Σύμφωνα με την υπουργό Εξωτερικών Penny Wong, οι Αυστραλοί προξενικοί υπάλληλοι στην Άγκυρα συνεργάζονται με τις τοπικές αρχές και άλλους που βρίσκονται στα σημεία της καταστροφής για να εντοπίσουν τους τέσσερις αγνοούμενους Αυστραλούς.

Αύξησε πάλι τα βασικά επιτόκια η RBA



Η Κεντρική Τράπεζα RBA την Τρίτη αύξησε το βασικό της επιτόκιο στο 3,35% και προειδοποιεί ότι θα ακολουθήσουν κι άλλες αυξήσεις, ασκώντας ακόμη μεγαλύτερη πίεση στους κατοίκους στεγαστικών δανείων.

Πρόκειται για την ένατη αύξηση από τον περασμένο Μάιο και ανεβάζει το βασικό επιτόκιο στο υψηλότερο επίπεδο από τον Σεπτέμβριο του 2012.

Η RBA προσπαθεί να μειώσει τις δαπάνες προκειμένου να βάλει «ταβάνι» στον πληθωρισμό, ο οποίος ανέβηκε στο 7,8% τον Δεκέμβριο – η μεγαλύτερη άνοδος από το 1990.

Ο διοικητής της RBA, Philip Lowe, προειδοποίησε ότι κι άλλες δυσκολίες περιμένουν φέτος τους κατόχους στεγαστικών δανείων. «Ο παγκόσμιος πληθωρισμός παραμένει πολύ υψηλός... θα περάσει αρκετός καιρός, ωστόσο, μέχρι ο πληθωρισμός να επιστρέψει στους ρυθμούς που έχουμε θέσει ως στόχο» δήλωσε την Τρίτη. Η RBA θέλει να επαναφέρει τον πληθωρισμό στο 2-3%. Ο κ. Lowe είπε ότι προβλέπει πτώση του πληθωρισμού στο 4,75% φέτος και στο 3% περίπου μέχρι τα μέσα του 2025.

«Το ΔΣ αναμένει ότι θα χρειαστούν περαιτέρω αυξήσεις στα επιτόκια τους επόμενους μήνες για να διασφαλιστεί ότι ο πληθωρισμός θα επιστρέψει στον στόχο και ότι αυτή η περίοδος υψηλού πληθωρισμού είναι μόνο προσωρινή» έγραψε ο κ. Lowe.

Από την πλευρά του, ο θησαυροφυλάκας Jim Chalmers είπε ότι ενώ η κυβέρνηση δεν μπορεί να «παρέμβει» στην απόφαση της RBA, επικεντρώνεται καταρχήν στην ελάφρυνση του κόστους ζωής με μέτρα που αφορούν τη φτηνότερη εκπαίδευση στην πρώιμη παιδική ηλικία και πτώσεις στις τιμές των φαρμάκων και στο ηλεκτρικό ρεύμα. «Το δεύτερο μέρος του σχεδίου μας» είπε «είναι να αντιμετωπίσουμε τα προβλήματα στις αλυσίδες εφοδιασμού και στο εργατικό μας δυναμικό».

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΕΛΛΗΝΟΜΑΘΕΙΑΣ

<https://greek-language.gr/certification>

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Εξετάσεις για το Πιστοποιητικό Ελληνομάθειας 2023

Οι εξετάσεις για το Πιστοποιητικό Ελληνομάθειας 2023 στο Σίδνεϊ

θα πραγματοποιηθούν στο Πανεπιστήμιο Macquarie, το πιστοποιημένο εξεταστικό κέντρο (61006) από το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας (ΚΕΓ).

Εγγραφές: Από 1 Φεβρουαρίου έως 20 Μαρτίου 2023

Επίπεδα	Ημερομηνίες	Εξέταστρα	Εξεταστικό Κέντρο
A1 (για παιδιά 8-12)	Τρίτη 23 Μαΐου	\$155	Macquarie University Sydney, NSW 2109
A1 (για εφήβους και ενηλίκους)	Τρίτη 23 Μαΐου	\$155	
A2	Τρίτη 23 Μαΐου	\$155	
B1	Πέμπτη 25 Μαΐου	\$155	
B2	Τετάρτη 24 Μαΐου	\$170	
Γ1	Τετάρτη 24 Μαΐου	\$170	
Γ2	Πέμπτη 25 Μαΐου	\$170	

Βήματα εγγραφής:

1: Ελέγξτε τα επίπεδα και τις ημερομηνίες των εξετάσεων.

2: Πληρώστε ηλεκτρονικά τα εξέταστρα που ισοδυναμούν με το επίπεδο εξέτασης του υποψηφίου:

<https://payments.mq.edu.au/onestopweb/GREEKEXAM>

3: Συμπληρώστε την ηλεκτρονική φόρμα αίτησης υποψηφίου, διασφαλίζοντας ότι το όνομα που εισάγετε ταιριάζει με τα έγγραφα ταυτότητας του υποψηφίου:

<http://www.greek-language.gr/certification/application/index.html>

Διαδικτυακά σεμινάρια για τις εξετάσεις

Το Πανεπιστήμιο Macquarie οργανώνει δωρεάν διαδικτυακά σεμινάρια για την υποστήριξη εκπαιδευτικών και μαθητών, ενόψει των εξετάσεων Πιστοποίησης της Ελληνομάθειας από έμπειρους εκπαιδευτικούς από το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας (ΚΕΓ) στη Θεσσαλονίκη, το Πρόγραμμα Νεοελληνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου του Macquarie και σχολεία του Σίδνεϊ.

Το Πιστοποιητικό Ελληνομάθειας, είναι ο μοναδικός κρατικός τίτλος πιστοποίησης ελληνομάθειας, επίσημα αναγνωρισμένος από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων της Ελλάδος, που επιβεβαιώνει τη γνώση της ελληνικής γλώσσας σε 6 επίπεδα, που αντιστοιχούν στα επίπεδα του Κοινού Ευρωπαϊκού Πλαισίου Αναφοράς για τις Γλώσσες (ΚΕΠΑ). Αναγνωρίζεται από όλα τα κράτη – μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά και από το NESΑ (New South Wales Education Standards Authority).

** Για περαιτέρω πληροφορίες παρακαλώ επικοινωνήστε: greekcertificate.sydney@mq.edu.au